



智慧人生 ·

小陈和小王走进单位门口的时候,签到簿刚刚收起来,平时他们常常这样,领导睁一只眼闭一只眼也就签了,今天暗访组的领导在,他们当然签不上了。他们大呼冤枉,说他们明明没有迟到,也就是几秒钟的事情。

于是,暗访组的领导说了:“赛场上、战场上莫说几秒钟,就是零点几秒你就注定失败了。再说了,你们一定是踩着上班的时间点来的,如果你们提前5分钟,哪怕提前两三分钟出家门也不至于迟到。踩着时间点,走得快一点,就刚好,走得稍慢一点那就迟到。”

我是一个登山爱好者,每逢节假日,都要呼朋引伴地去登山。而我的体力不是那么好,每次登山,明明和朋友们一起出发,一不留神,我就落在了他们后面,我自然要追赶他们。看到我落在后面,他们于是停下来边欣赏风景边等我……下一段路程,又是这样的局面,我总是气喘吁吁地追赶着他们的脚步,登山变成了追赶,完全没有了游山戏水的乐趣。后来,我学聪明了,约好登山的日子,趁大家还没有出发,我就开始攀登了。等和他们拉开了距离,我就边休息,边欣赏蓝天白云、奇秀山峰,等到伙伴们追上我,他们开始休息的时候,我已经休息好了,开始

走在点之前

雷春芝

了下一段的旅程……这样一来,登山的乐趣出来了,不但从容而且有时间欣赏到美景。

记得上大学的时候,我准备早点去报到,好早一日看到向往的学校的样子。所以,报到前两天就到了学校,心想我一定是新生中第一个到校的。到学校早已分好的寝室一看,一个远方的室友已于3天前到达。他说他不但想看学校,他还想去迎接新生。新生还迎接新生?

走在点之前此后,这位老兄事事、时时走在我们前面,我们准备考研,他就开始准备毕业作品了,我们准备毕业作品的时候,他开始利用大四的闲暇到处打工去了,我们专心读研的时候,他一边读研一边利用他各种工作的经验开始创办小小的公司……我们到处求职的时候,他的公司已经开始盈利了,我们为车贷房贷努力的时候,他却拿着挣来的盆满钵满的票子到贫穷的山区去散千金去了。

踩着点走也许没有错,但踩着点走,永远是慌张的、心里的弦是紧绷着,一不小心就会错过点,而选择在点之前出发,就要从容许多,欣赏风景、实现理想。

亲情流动 ·

留在深处的爱

方朝

她变得谁都不认识了,外孙、孙女,甚至自己的女儿和儿子。

有一天她失踪了,我们全家都急得不行,四处寻找,最后终于在郊外看到了她。可她一个劲嘟囔为什么要带她回来,她要回她自己的家。

我们都十分痛心,原本那么疼爱我们的外婆不见了。

唯一庆幸的是她还记得外公,有时她睡在床上,双眼无神地看着天花板,嘴里就喊着外公的名字。可她不认得外公的人,就算外公站在她身边,她还会用拐杖打外公。但我们知道外婆的心里还是有外公的,毕竟外公是她这辈子最爱的人。

后来,外婆的病情变得更不乐观了,需要住院。一开始,外婆死也不肯去医院,最后我们和她说外公在医院等她,她这才妥协了。一路上她还不住地问我,医院到了没,她要见外公。其实那时外公就坐在她的旁边。

到医院后,外婆渐渐喜欢上了吃橙子,并且只要外公喂她。我们还以为她认识外公了。谁知她说,“我就要他喂,他喂的样子像老头子。”

外婆得病后,嘴里总爱自说自话,讲一些她和外公以前的事情。说得累了,便无声地比划着不同的姿势;抬起,放下,直到没有力气再比划,她才在外公那怜爱的眼神中静静地睡去……

慢慢地,外婆有点认识外公了,她开始什么事都依赖外公,外公一会儿不在她就要喊他。她的脾气也好多了,当然只是对外公。外公说什么,外婆都能很认真地去听、去做,仿佛一个刚懂事的小孩。

外公80大寿,全家人说要好好庆祝一下,所以把外婆暂时从医院接回。面对那么多“不认识”的人,外婆显得很害怕。她不停地拽着外公的衣服,让外公赶客人们走。外公对她说,那是他的朋友,让她不要害怕,果然外婆就不响了,静静地坐着,吃着外公递来的橙子。

吃饭的时候,外婆不停地往自己的碗里夹菜,她面前的碟子已经堆得很高了,可还是不停地夹。然后,她把菜推到外公面前说:“老头子,我给你抢了好多,你赶紧吃,再不吃别人就来抢了。”外公看看那个碟子,里面什么菜都有,杂乱无章,再看看外婆认真的脸庞,外公的眼里溢出了泪水。

最后,外婆还是离我们远去了。临别时,外婆一句话也没有说,只是静静地望着坐在床边的外公,那眼中的不舍和温情让晚辈们都禁不住失声痛哭。病魔切断了外婆和世界所有的联系,让她遗忘了生命中许多重要的人和事,唯一不能割断的是她和外公那一段刻骨铭心的爱情。

冷暖世界 ·

话剧院贴出告示,为“圣诞之夜”剧组招演员。他在话剧院门口蹲了整整20天,终于被导演招了进去。

导演告诉他,如果愿意的话,就请他饰演一只宠物狗。他听了导演的话,心里酸酸的,但还是在合约上签了字,因为这是他这么多天来苦苦守来的第一个角色。签完字,他强颜欢笑地回到了和她合租的简易房。

强悍的配角当他把自己将要饰演一只宠物狗的消息告诉同为戏痴的她时,她叹了一口气,真的不知道是该恭喜还是该安慰他。

他第二天一早强打起精神去排练了,她则待在家里伤心。

这些天,她异常难过,除了钱的原因,还有一种原因是她觉得这样的日子看不到希望。

她忍着没走,觉得自己应该最后看一眼他的演出。快演出了,她偷偷地到附近的饭店刷了几天盘子。演出那天,她攥着票,偷偷地进了剧场。

灯光转暗,演出开始了,所有的主角都出场后,一个穿着一套黄色的、毛茸茸的道具服的狗手脚并用爬进场。但这不是简单地爬,

强悍的配角

里奥

而是蹦蹦跳跳、摇头摆尾地跑进客厅,先伸了个懒腰,然后在火炉旁安顿下来,开始呼呼大睡。很多观众注意到了,四周传来轻轻的笑声。

突然,轻微的响声从屋顶传来,那是圣诞老人来送礼物了。昏昏入睡的宠物狗惊醒了,好像觉察出了异样,仰视屋顶,喉咙里发出呜呜的低吼。这时,观众已经不再注意主角们的对白了,几百双眼睛全都盯着那只狗。

演出还在继续,而那只宠物狗的精湛表演也没有间断,台下的笑声更是此起彼伏。从剧场出来,她无意间听到很多观众都高兴地议论着今晚的演出,他们都在说那条狗演得实在是太好了。听着这些话,她感到一阵宽慰。

晚上,他给她带来了更好的消息,导演说,他今天晚上的表演非常成功,导演已经决定在下次排戏时让他出演重要角色了。她问他这次演出为什么会如此成功,他淡淡地说,如果你用演主角的态度去演一只狗,狗也会成为主角。